








试卷代号:2038

2022年 春 季 学 期 考 试

财务管理　参考答案(开卷)

2022年9月

一、单项选择(每小题2分,共20分)

1.D 2.A 3.A 4.D 5.D

6.C 7.D 8.C 9.A 10.C

二、多项选择(每小题2分,共10分)

11.ABCD 12.ABCD 13.ABD 14.ABC 15.ABD

三、判断题(每小题1分,共10分)

16.√ 17.√ 18.√ 19.× 20.×

21.× 22.√ 23.√ 24.× 25.√

四、计算题(每小题15分,共30分)

26.解:

根据题意可计算为:

(1)银行借款成本=10%×(1-25%)=7.5% (5分)

(2)KE=
D1

PE(1-f)+g=
0.1×1000

5000×(1-5%)+5%=7.11% (5分)

(3)加权平均资本成本=50%×7.5%+50%×7.11%=7.3% (5分)

27.解:

(1)若市场利率是12%,计算债券的价值。

1000×(P/F,12%,5)+1000×10%×(P/A,12%,5)

=1000×0.567+100×3.605

=567+360.5

=927.5(元) (5分)

(2)如果市场利率为10%,计算债券的价值。

1000×(P/F,10%,5)+1000×10%×(P/A,10%,5)

=1000×0.621+100×3.791

=621+379

=1000(元)

(因为票面利率与市场利率一样,所以债券市场价值就应该是它的票面价值了。) (5分)

(3)如果市场利率为8%,计算债券的价值。

1000×(P/F,8%,5)+1000×10%×(P/A,8%,5)

=1000×0.681+100×3.993

=681+399

=1080(元) (5分)
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五、案例分析题(共30分)

28.解:

(1)A方案的回收期=2+
50
450=2.1(年)

B方案的回收期=2+
350
450=2.78(年)

C方案的回收期=1100/450=2.4(年) (6分)

(2)A方案的净现值=

550×(P/F,10%,1)+500×(P/F,10%,2)+450×(P/F,10%,3)

+400×(P/F,10%,4)+350×(P/F,10%,5)-1100

=1741.45-1100

=641.45(万元)

B方案的净现值=

350×(P/F,10%,1)+400×(P/F,10%,2)+450×(P/F,10%,3)

+500×(P/F,10%,4)+550×(P/F,10%,5)-1100

=1669.55-1100

=569.55(万元)

C方案的净现值=

450×(P/A,10%,5)-1100=1705.95-1100=605.95(万元) (15分)

(3)

模型 决策标准 优点 缺点

净现值法 净现值≥0

理论上最正确、最合
理的方法,考虑货币
时间价值,为项目决
策提供客观、基于收

益的标准

需要预先确定折现率

回收期法 回收期短于管理层
预期设定年限 简单明了 忽略回收期之后的收益

(6分)

(4)根据计算结果,应选择 A方案。 (3分)
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